
Réunion Zoom de la communauté de pratique 
1er février 2023, de 13 h à 14 h 15   

Procès-verbal de la réunion 

Mot de bienvenue et présentations 
Linda souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes, y compris aux membres 

de la communauté de pratique, à l’équipe du Centre de connaissances et aux représentant.e.s 
de l’Agence de la santé publique du Canada (ASPC). 

Linda souhaite la bienvenue explicitement à deux des nouveaux membres de notre 
équipe officielle, Allison et Sabry, qui se présentent brièvement à la communauté de pratique 
(CdP). Lillian se présente de nouveau, mais indique qu’elle est revenue à son nom de naissance 
et qu’elle s’appellera désormais Lillian Smallboy. 

Les représentant.e.s de l’ASPC sont présent.e.s pendant les parties en plénière de la 
réunion virtuelle et ne participent pas aux discussions en petits groupes. 

Mises à jour des ressources 
Sabry souligne la publication du bulletin de janvier du Centre de connaissances et 

mentionne sa raison d’être pour les membres de la CdP. Il les encourage à communiquer avec 
l’équipe du Centre de connaissances pour fournir des mises à jour, des photos et des vidéos au 
sujet de leurs projets respectifs. 

Sabry fait aussi la promotion des nouvelles sections portant sur le profil des membres et 
la page du projet sur le site Web du Centre de connaissances. Il invite les membres de la CdP à 
visiter leurs pages respectives et à confirmer les changements ou les mises à jour nécessaires à 
leur coordonnateur ou coordonnatrice de mise en œuvre.  

Discussions en petits groupes 
Allison présente l’objectif de la réunion. Elle confirme que notre communauté de 

pratique est unie, en partie, par notre adhésion à une approche tenant compte des 
traumatismes et de la violence dans notre recherche et notre pratique, et notre appréciation 
d’une telle approche. Cette approche est à la base de notre travail d’intervention en promotion 
de la santé qui porte sur la violence fondée sur le sexe.   

Dans le cadre de ce travail, il y a des tensions éthiques qui entourent la prise de 
décisions et la mise en œuvre de cette approche. Il peut s’agir de ce qui suit, sans s’y limiter : 

o Interactions avec des personnes qui accèdent à des services ou qui participent à
des recherches, où nous devons trouver un équilibre entre deux choses : les
protéger contre la retraumatisation et les aider à faire entendre leur voix et avoir
la capacité d’agir

o Considérations relatives à nos propres rôles et aux limites à établir entre la
recherche et les interventions, et le soutien et la prestation de services, en
particulier lorsque des dilemmes éthiques ne sont pas abordés dans les
protocoles de recherche



 
Allison invite les petits groupes à participer à des conversations importantes sur la façon dont 
une approche tenant compte des traumatismes et de la violence a influencé leurs projets, en 
particulier en ce qui a trait à la planification des interventions et des programmes, ainsi qu’à 
des processus, des applications et des protocoles éthiques plus formels. 

Les membres de la CdP entrent dans des salles de discussion en petits groupes (environ 
six membres par salle, chacune ayant une animatrice ou un animateur du Centre de 
connaissances, en portant une attention particulière au placement pour les personnes ayant 
besoin d’options de traduction); ces discussions en petits groupes durent 40 minutes. 
 
Points saillants des discussions 

De retour en plénière, Lillian invite les membres de la CdP à parler de certains des points 
saillants des discussions en petits groupes, en particulier de certains thèmes qui sont ressortis 
et que les membres de la CdP peuvent utiliser dans leur travail ou qui renforcent ce que les 
membres font déjà.   

Les membres de la CdP parlent brièvement de certains de leurs défis et des leçons 
importantes apprises au cours de leurs processus de planification et de demandes 
d’approbation éthique. Un thème principal qui s’est dégagé est la difficulté de respecter les 
délais de financement, les demandes d’approbation éthique entraînant souvent des retards.  

Jessica Laurin, de l’ASPC, suggère que les projets communautaires qui éprouvent des 
difficultés envisagent d’utiliser le Comité d’éthique de la recherche interne de l’ASPC plutôt que 
les comités des établissements d’enseignement. Elle encourage les membres à communiquer 
avec leurs agent.e.s de programme pour les aider à trouver des solutions aux répercussions des 
longs processus de demande d’approbation éthique. 
 
Mises à jour 

Allison fait le point sur l’ébauche du cadre et mentionne que les membres de la CdP 
peuvent faire des commentaires sur l’ébauche en répondant à un sondage. Le lien vers le 
sondage sera envoyé par courriel d’ici le 13 février et l’équipe du Centre de connaissances 
demande aux membres de soumettre leurs réponses d’ici le 21 février.  

Anna-Lee fait le point sur les changements apportés au site Web, y compris les nouvelles 
pages de profil de projet et le nouveau bouton de traduction, et mentionne que notre codeur 
travaille à une section du site Web réservée aux membres où les membres de la CdP peuvent 
partager de l’information.   

Sabry indique ensuite aux membres de la CdP que les coordonnateurs de la mise en 
œuvre communiqueront avec tout le monde pour se renseigner sur les sujets de discussion 
possibles lors des prochaines réunions virtuelles.  
 
Dates des prochaines réunions de la CdP :  

- - 1er mars 2023 – réunion virtuelle de la CdP sur Zoom 
- - Du 6 au 7 juin 2023 – Échange de connaissances en personne (London, Ontario) 

 
  




